

漲跌(點) 漲跌%		漲跌(點) 漲跌%		漲跌(點) 漲跌%		漲跌(點) 漲跌%	
香港恆生指數	20390.49	+230.08	+1.14	深證B股指數	590.80	-2.36	-0.40
滬深300指數	2464.26	+3.54	+0.14	深證成份指數	9303.65	+28.80	+0.31
上海A股指數	2401.87	+7.94	+0.33	東京日經225指數	8802.51	+9.46	+0.11
上海B股指數	221.79	+0.66	+0.30	台灣加權平均指數	7517.08	+109.67	+1.48
上證綜合指數	2292.61	+7.57	+0.33	首飾綜合指數	1955.79	+15.24	+0.79
深圳A股指數	894.34	+0.16	+0.02	新加坡海峽時報指數2906.69		+18.40	+0.64
				悉尼普通指數	4325.72	-8.69	-0.20
				新西蘭NZ50	3296.20	-11.02	-0.33
				雅加達綜合指數	3941.69	+26.53	+0.68
				吉隆坡綜合指數	1521.29	+7.74	+0.51
				曼谷證交所指數	1083.97	+9.26	+0.86
				馬尼拉綜合指數	4682.44	+37.95	+0.82
				歐洲股市(截至21:30)			
				倫敦富時100指數	5714.86	+43.77	+0.77
				德國DAX指數	6510.87	+66.42	+1.03
				法國CAC40指數	3316.46	+50.82	+1.56
				西班牙IBEX35指數	8565	+48	+0.56
				意大利富時MIB指數15998.49	245.35	+1.56	

# 港交所檢討規則搶礦業股

## 夏佳理：下月赴歐美宣揚來港上市

香港文匯報訊(記者 周紹基、劉璇)港交所(0388)現時不容許早期勘探的礦產企業上市，遂令他們轉移到多倫多及倫敦上市。港交所主席夏佳理昨承認，本港對外資礦業上市的要求較高，鑑於目前經濟狀況不同，將考慮拉近國際標準的距離，檢討礦業股上市規則。另外，港交所公布，首月接獲上市申請18宗，處理中之申請67宗。

夏佳理表示，本港對外資礦業來港上市的要求較高，現時並不容許早期勘探的礦產企業上市，他們遂轉移到多倫多及倫敦上市，但鑑於目前經濟狀況不同，將考慮拉近國際標準的距離，檢討礦業股上市規則。

### 冀五交易所產品互相掛板

他又表示，香港不一定要成為全球IPO冠軍，大家應更關注本港交易所的活躍程度，來港上市的企业，除了內地國企及民企外，他更希望能吸引更多國際公司來港上市，但上市情況仍要視乎歐債問題的進展，以及美國經濟的復甦步伐。根據交易所五年發展計劃，該所未來會繼續留意深圳及上海交易所的發展，並會積極到世界各地推廣本港交易平台。

近年，該所積極到各地宣傳，並簽訂多

個協議，前陣子該所曾赴加拿大推廣，未來一至兩個月亦會赴歐美宣揚來港上市的好處，但具體地點仍未定下。早前與金磚五國交易所簽訂備忘錄，夏佳理希望今年上半年能落實協議，五大交易所的產品能夠互相掛板買賣；最近亦與倫敦合作發展人民幣業務。

### 延交易時段 籲券商添人手

該所早前表示正考慮發展大宗商品交易，以增加該所的金融產品，夏佳理表示，其實這個議題早在幾年前已經提出，選擇現在重新檢討，是因時機合適。

對於本港仍有經紀反對港交所延長交易時段，並發動遊行抗議，夏佳理稱，同情前線人員及僱主的困境，希望他們能體諒，並建議證券公司增聘人手輪替，減輕工作量。他重申，港交所作為內地及國際



■鑑於目前經濟狀況不同，夏佳理表示，將考慮拉近國際標準的距離，檢討礦業股上市規則。香港文匯報記者 張偉民攝

市場的一分子，午市與內地開市同步是「天公地道」的事情，外國多個市場也沒有午休時間，香港為提升競爭力這是必要的改革。至於港交所研究期貨晚市時段，他表示，市場的阻力較小，而香港作為金融中心，提升競爭力是在所難免。

### 年初至今18宗獲上市申請

另外，港交所昨日公布，2012年初至今已接受上市申請共有18宗；1月份共有9宗上市申請獲原則上批准，當中主板及創業板的申請分別為8宗和1宗。處理中的上市申請個案為67宗，當中49宗為主板申請。此外，今年以來已獲批准但仍未上市的有9宗，其他申請為26宗。

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)

香港展覽及推廣業近年發展如火如荼，讓不少中小企業得到較多途徑開拓事業，有主要從事展覽及項目市場推廣的商家指，去年沒有2010年上海世博之利好條件，但仍錄得增長。筆克純利增29%派特別息

### 今年大中華區業務冀增一成

雖然2011年全球經濟荊棘滿途，但該公司年內營業額35.08億元，筆克遠東主席兼行政總裁謝松發表示，主要由於成本控制得宜，去年毛利率按年升1.3個百分點至29.9%。而大中華、南亞及中東地區業務佔該集團收入分別為50%、29%、8%，2012年將會繼續依靠中國、中東及印度業務，並將目標定為大中華區市場增長要達10%。

該公司從外客戶獲得收益最多的，是展覽及項目市場推廣服務，約24.03億元，比其他業務，例如品牌標識及視覺信息至少多出19.78億元。即使欠缺上海世博這樣大型之博覽會，該分部業務仍較2010年有所增長，溢利為2.464億元，利潤率10.3%。至於今年派特別股息，謝松發稱是基於手頭現金充裕，相信未來能保持每年派息比率約50%。

## 內地成本漲 飛達擬搬廠東南亞

香港文匯報訊(記者 李永青)面對內地勞工成本不斷上漲，很多廠家都打算將生產搬到東南亞地區。從事帽品製造、貿易及零售業務的飛達帽業(1100)亦有類似計劃，副主席兼董事總經理顏寶鈴表示，現時集團將大約一成產量外判給孟加拉的工廠，計劃2年後將外判量增至產量的一半。顏寶鈴表示，有考慮入股外判廠約兩成股份，最終將持股量增至逾50%。現時集團內地工人月薪約3,000元，孟加拉至少一半，且勞工相應充足，有助集團減省勞工成本。飛達昨收報0.69元，跌1.42%。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

# 中石化否認拆油田工程業務



■外電指中石化分拆業務的計劃仍處於非常初步階段。資料圖片

香港文匯報訊(記者 廖毅然)自傳成玉入主中石化(0386)後，不斷傳出中石化擬分拆旗下公司上市的消息，日前突然有傳中石化將於3月分拆油田工程服務業務集資100億元在港上市，並任命金為安排行。不過，中石化則對傳聞予以否認。

市傳中石化母公司中石化集團將重組一家油田工程服務公司獨立上市，業務包括承包道路、橋樑與石油設施建設、管道安裝與油罐建設項目、油氣井鑽井與維修、物探工程、油氣井防腐蝕服務和泥漿服務，規模將比中海油(0883)旗下的中海油服(2883)最少高三倍。事實上，中石化管理層去年曾經表示，除了工程服務、加油站、潤滑油等業務都在分拆上

市的考慮之列。

### 或拆加油站潤滑油等業務

中石化發言人則回應指，目前還未收到集團關於將該業務分拆上市的消息。但儘管如此，內地傳媒引述中石化指，專業化管理和分拆上市不是一個概念，長遠來說仍存在分拆業務獨立上市的可能性。

路透社引述消息指，分拆計劃仍處於非常初級的階段，需要較長時間去實現，不可能在近期發生，因為中石化仍在考慮應該分拆哪些業務上市。

### 必瘦站首天開展僅集資額一半

無論如何，消息都否定了這宗可能是今年以來最大的IPO。本港的新股市場經歷去年慘況後，今年相當冷清，直至一月份的最後一天，必瘦站(1830)才成為首隻在今年啟動IPO的公司。但綜合券商資料，該股昨首天招股錄得1,118萬元孖展額，僅佔其公開發售集資額一半。耀才證券行政總裁陳啟峰指出，雖然市場氣氛好轉，但投資者傾向主攻現貨市場，預期新股市場仍會淡靜。

中交建(1800)則表示將啟動A股IPO，在上交所發行最多16億股A股，集資不超過50億元人民幣，發行規模較證監會去年批准的大幅削減。2月13日會確定價格區間，網上申購日為2月15日，2月16日確定發行價。

香港文匯報訊(記者 廖毅然)金沙中國(1928)昨日宣布派發中期股息每股0.58元，是歷來首次派息，公司並指仍有足夠資金發展新的項目。金沙的股價昨日卻跟隨濠賭股板塊逆市跌2.23%至26.25元，主要因市場預期1月份澳門博彩收入的增幅將較預期小。

集團指出，審閱盈利、財務狀況及未來資本需要後，確定派息後仍有足夠儲備以作業務擴張，包括發展新的綜合度假村。

金沙於今年農曆年假期間獲利豐厚，旗下娛樂場的到訪者增加5-6%至逾100萬人次。花旗的報告則指，1月29日金沙中國的市場份額增至19%，去年12月則為16.5%。儘管其股價昨日下午下跌，1月累計仍升19.6%。

部分濠賭股昨日逆市下跌，市場份額減少的永利澳門(1128)及新濠博亞(6883)分別跌3.96%及3.87%，銀娛(0027)亦微跌0.8%。主要因為市場預期1月份澳門博彩收入僅按年上升30%至最多245億澳門元，少於與月初預計的260億澳門元。澳門政府將於2月3日公布1月份博彩收入。

## 金沙中國首派中期息0.58元



### 東亞銀行「流動廚房」再為市民送上溫馨暖意

東亞銀行於1月17日至20日期間，再度推出名為「流動廚房」之企業品牌推廣活動，於鬧市中為市民送上窩心暖湯和「福袋」，給全港市民送上祝福。



## 中銀香港推出三項全新人民幣離岸債券分類指數

中銀香港日前宣佈新推出三項人民幣離岸債券分類指數，分別為「中銀香港人民幣離岸中國主權債券指數」、「中銀香港人民幣離岸投資級別債券指數」及「中銀香港人民幣離岸一至三年期中央政府債券指數」，旨在為人民幣離岸債券市場的個別環節提供表現基準。

三項全新指數連同現有的「中銀香港人民幣離岸債券指數」(「人民幣離岸債券指數」)組成「中銀香港人民幣離岸債券指數系列」，反映人民幣離岸債券市場的迅速發展，以便投資者更準確地掌握市場動態。

「中銀香港人民幣離岸中國主權債券指數」包括「人民幣離岸債券指數」內所有由中央政府及內地政策

銀行發行的債券。截至2011年12月31日，該分類指數由15隻市值共約410億元的人民幣債券組成，指數基準為100。

「中銀香港人民幣離岸投資級別債券指數」包括「人民幣離岸債券指數」內所有由中央政府、內地政策銀行和香港特別行政區政府發行的債券，以及屬投資級別的債券。截至2011年12月31日，該分類指數由38隻市值共約700億元的人民幣債券組成，指數基準為100。

至於「中銀香港人民幣離岸一至三年期中央政府債券指數」則包括「人民幣離岸債券指數」內所有由中央政府發行、年期介乎一至三年的債券。該分類指數在2011年12月31日的指數基準為100。

中銀香港副總裁王仕雄稱：「中銀香港人民幣離岸債券指數」自2010年12月31日推出以來，人民幣離岸債券市場市值已增長4倍；愈來愈多機構投資者將資產分配至人民幣債券，並要求建立更完善的基準指數。我們預期，未來將有更多具有不同信貸實力的內地及亞洲公司來港發行人民幣離岸債券。中銀香港適時推出三項人民幣離岸債券分類指數是大勢所趨，能全面地反映市場動態，促進香港人民幣離岸債券市場發展的同時，將進一步鞏固香港作為人民幣離岸中心的領先地位。」

## 黃容根丁父憂

漁農界立法會議員暨大埔區會議員黃容根SBS太平紳士的父親黃天宋老先生於1月18日晚上11時正壽終於大埔那打素醫院，積閱享壽九十有五歲。黃府已將黃老先生遺體奉移沙田寶福紀念館治喪，謹擇公曆2月6日(農曆正月十五日)(星期一)下午5時在該館寶福大禮堂守靈，2月7日上午11時大殮，12時辭靈出殯，隨即進行火化。

## 反映電影人對電影的熱愛

# 電影資料館「修復珍藏」放映兩部大師作品

香港電影資料館的「修復珍藏」，繼杜魯福《戲中戲》(1973)後，再帶來兩部電影大師的「戲中戲」傑作，當中既有導演的個人寫照，亦反映出電影人對電影的熱愛。



■《春情金絲貓》劇照

資料館電影院將分別於2月5日及3月4日下午2時30分，放映出電影創作者在商業體制中面對困境的《春情金絲貓》及法斯賓達自選的十大作品之首《小心聖妓》。

### 電影道出導演個人反照

高達的《春情金絲貓》(1963)獲龐大資金支持，請來麗星碧姬·芭鐸主演，在著名羅馬影城取景，以彩色闊銀幕拍攝，可媲美荷里活的華麗製作，但高達沒有拍成商業鉅片，反而藉影片道出電影製作人面對財大氣粗的老闆、有志難伸的編劇、甚至夫妻感情的破裂等問題。老闆要求拍攝裸體，高達就來個紅白藍三色處理，破壞色情想像。由殿堂級的《大都會》(1927)導演費立茲·朗飾片中導演一角，戲中戲是《奧德賽》，更借經典來反思當下。戲中編劇為討好製片不惜葬送感情，換來妻子的輕蔑。其中貌合神離的婚姻關係，亦是高達自身感情的真切反照。是次放映為法國藝術電影發行公司Tamas Distribution借出的2011年新沖印拷貝。法斯賓達的《小心聖妓》(1971)跟杜魯福的《戲中戲》

同樣是片場故事，講述電影是怎樣煉成的——拍片現場總是不斷出岔子，總是遇上大堆煩人難題。《戲中戲》能化險為夷，《小心聖妓》則充滿法斯賓達的個人情緒與焦慮，始終怒火中燒，愛比死更冷。法斯賓達把片場改造成人間地獄，《小心聖妓》中沒有聖妓，只有坐困酒店的攝製隊及演員們，面對器材失蹤，資金短缺，導演與大牌明星遲遲未到，只能漫無目的晃蕩，人人關係曖昧，種種情緒糾纏。影片上承他早期作品的劇場風格，下啟其後的通俗劇時期。故事意念源於他拍攝《死白仔》(1971)的沮喪經歷，貫徹他的暴烈激情與冷酷絕情，同時有其敏銳與焦慮，也有他對電影作為群體工作的需求渴求。是次放映的拷貝由法斯賓達基金會借出。影評人張偉雄及翁子光將分別於《春情金絲貓》及《小心聖妓》放映後與觀眾分享心得，粵語主講。《春情金絲貓》為法語及英語對白；《小心聖妓》為德語對白，兩部影片均設英文字幕。《春情金絲貓》的門票現於各城市電腦售票處發售；《小心聖妓》門票於2月4日起發售。票價五十元，設六十歲或以上高齡、殘疾人士、全日制學生及綜合社會保障援助受惠人士半價優惠。